

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залеского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 23 (1275) | Четверг, 31 Мая 1945 г. | Год издания 10-й Цена 15 к



Заносятся на районную Доску почета передовики на весеннем севе  
ОГИБНОВСКАЯ МТС

**Солодовников Федор Иванович** — бригадир тракторной бригады № 4. План весенних работ его бригада выполнила на 117 процентов.

**Соболев Иосиф Иванович** — бригадир тракторной бригады № 8. Его бригада план весенних работ выполнила на 115,3 процента.

ЗАЛЕСНАЯ МТС

**Лямин Иван Андреевич** — бригадир тракторной бригады № 19. План весенних полевых работ его бригада выполнила на 169 процентов.

**Груничева Надежда Афанасьевна** — бригадир тракторной бригады № 4. План весенних полевых работ выполнила на 150,9 процента.

**Муравьев Николай Иванович** — бригадир тракторной бригады № 14. План весенних полевых работ выполнен на 150 процентов.

## В ближайшие дни завершить сев!

Как и в прошлую неделю впереди по севу идет Рыжковский сельсовет, выполнивший установленный план сева льна на площади 127 гектаров. Восемь колхозов из девяти закончили сев зерновых и бобовых, производят посадку картофеля.

Закончили сев зерновых и льна и кончают посадку картофеля Гарской и Деминский колхозы Клышинского сельсовета, Высоковский, Наумовский, Рябовский, Федоровский, Соткинский колхозы, Высоковского сельсовета и некоторые другие. Это свидетельствует о том, что при одних и тех же климатических условиях вышеуказанные колхозы успешно провели сев в более короткие сроки.

Но попрежнему отстают И.-Заборский сельсовет, в котором из девяти еще ни один колхоз не закончил сев зерновых и льна. Плесовской и Дюкинской колхозы очень медленно ликвидируют свое отставание, хотя в помощь этим колхозам посланы дополнительно тракторы и тягловая сила.

Отдельные руководители колхозов вместо того, чтобы мобилизовать все силы на досрочное завершение весеннего сева, допускают неорганизованность и медлительность в проведении полевых работ. Они нередко даже ссылаются на неблагоприятные условия погоды (дождь мешают, сыро и т. п.). Этим они оправдывают свою бездеятельность.

Ильинский колхоз им. Свердлова, считавшийся передовым в прошлом, посеял не более половины плана. Председатель данного колхоза тов. Костюнин, ссылаясь на «сырость» и особого «рода» почву, не организовал труд колхозников в поле, вследствие чего там ни сев пахара не выполнял

нормы выработки до тех пор, пока их не взяли на «бухсир», приехавшие на помощь шефы из города Горького.

Председатель И.-Заборского колхоза тов. Кошелева завалась обманом. 22 мая она подала в сельский совет сводку, в которой указала об окончании сева зерновых на площади 86 гектаров. При проверке же оказалось, что посев овса произведен только на площади 66 гектаров. Кроме того, в этом колхозе продолжают сеять овес по некультивированной почве, хотя Кошелева была предупреждена за нарушение агротехники еще в начале сева. Сколько время можно терпеть такие безобразия со стороны нарушителей?

Все еще в прорыве находятся Рамешинский и Хвоинский сельсоветы. Но особенно является недопустимым то, что ни один сельский совет, за исключением Рыжковского, по состоянию на 30 мая не выполнил установленный план сева льна.

Перед всеми советскими, партийными и комсомольскими организациями, всеми работниками сельского хозяйства стоит задача — завершить сев всех культур, включая посадку картофеля, в ближайшие дни. Для этого необходимо устранить имеющиеся недостатки в организации полевых работ и принять решительные меры к их окончанию. Доразить каждым днем, каждым часом.

В эти дни все внимание должно быть обращено на отстающие колхозы. Нужна взаимная помощь со стороны тех колхозов и тракторных бригад, которые уже кончили сев. Тракторы, живое тягло необходимо переключить на завершение сева в отстающих колхозах.

## Хорошо проведем пастбищное содержание скота

### Обращение

работников животноводства колхоза имени Жданова, Клышинского сельсовета, ко всем работникам животноводческих ферм, зоотехникам и ветеринарным работникам Залеского района

Товарищи колхозники и колхозницы, работники животноводческих ферм, зоотехники и ветеринары!

Постановление партии и правительства «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год» является боевой программой за дальнейший подъем социалистического животноводства и проявлением новой заботы о благосостоянии колхозников. Оно тем более знаменательно и тем, что мы сейчас вступаем в период мирного развития.

Труженики тыла помогали своим героическим трудом Красной Армии завершать дело победы над врагом. В настоящее же время все мы обязаны работать не снижая темпы, работать на благо процветания нашей родины, на укрепление ее могущества.

Наш колхоз, как в первые годы военного времени, так и в 1944 году перевыполнил государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту и овцам. Также выполнил (досрочно) план поставок государству животноводческих продуктов. На своей ферме мы имеем: 86 голов крупного рогатого скота, свиней 15 голов и овец 106 голов. Работники животноводства добились хороших показателей в работе. Доярка Лебедева Анна Григорьевна от 12 закрепленных коров получила 12 телят и всех их сохранила.

Овцеводка Кошелева Ираида Григорьевна от 24 овцематок получила 28 ягнят и полностью сохранила.

Завершив зимнее содержание скота, мы перевели скот на пастбище. Пастбищный период является ответственным периодом, поэтому он должен быть проведен так, чтобы скот получил за лето

хороший нагул и был подготовлен к зимнему периоду в хорошем состоянии.

В этом году мы ставим перед собой следующие задачи:

1. Не допустить падежа скота и выполнить государственный план развития животноводства на 1945 год по всем видам скота.

2. Досрочно рассчитаться с государством по всем видам животноводческих продуктов.

3. Получить удой молока на одну фуражную корову — 1000 литров, привес телят до 6-месячного возраста — 400 граммов в сутки, 12 дедовых поросят на свиноматку, 110 ягнят на каждые 100 овцематок, 75 ягнц на одну пестушку и настричь шерсти 2,5 кг. на ову.

Для выполнения этих задач обязуемся провести следующее:

1) Ввиду того, что в первое время пастбищного периода подножный корм не обеспечивает потребность скота в необходимых питательных веществах, организовать ежедневную подкормку скота грубыми и сочными кормами, а молодяк лучшим сеном и концентратами.

2) Пастыба скота во многом зависит от того кому доверен колхозный скот. Часто много скота гибнет от займа случайных пастухов. Поэтому пастухи у вас выделены в своих колхозниках. Оплату труда будем производить им в зависимости от продуктивности скота.

3) Все пастбищные угодья разобьем на участки и строго будем регулировать порядок их использования. Ближайшие и лучшие пастбища предоставим для

телят и свиней. Проведем простейшее улучшение пастбища. Очистим водоемы и приведем в порядок подступы к ним. В жаркие дни лета проведем ночную пастыбу и не реже одного раза в 10 дней купанье и мытье скота.

4) Поставить на раздой 10 коров и получить от каждой из них не менее 1500 литров молока в год. Для осуществления этой задачи мы организуем заготовку травы и ежедневное подкармливание ею раздойной группы, будем проводить дойку раздойных коров не реже 4-х раз в сутки, а всех остальных не реже 3-х раз.

5) Одновременно с проведением мероприятий по содержанию скота в летнее время мы будем вести подготовку по созданию животным сытой зимовки. Для этого силами работников животноводства обработаем прифермский участок на площади 6 гектаров так, чтобы получить с каждого гектара: картофеля — 120 центнеров, сахарной свеклы 250 центнеров. Заготовим витаминного сена: для телят по 1 центнеру на голову, для ягнят по полцентнеру. Кроме того заготовим крапивы на каждую курицу по 15 фунтов.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники и специалисты животноводства!

В ответ на исторические победы и обращение товарища Сталина к народу организуем социалистическое соревнование за перевыполнение государственного плана развития животноводства, за сохранение скота и повышение его продуктивности.

По поручению собрания подписали: председатель колхоза **С. Кошелев**, зав. фермой **Лебедева**, доярка **Лебедева**, телятница **Лебедева**, овцеводка **Зайцева**, свиноводка **Кошелева**, пастух **Земляники**.

## Каждой ферме прифермский участок

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год» обязывает каждый колхоз развивать общественное животноводство и повышать его продуктивность. В повышении продуктивности решающую роль играют сочные корма. Основным источником сочных кормов для скота ферм являются прифермские участки, на которых должны выращиваться силами работников животноводческих ферм монокотонные корма — корнеплоды и клубнеплоды (свекла, турнепс, картофель). А поэтому каждый колхоз обязан сейчас же выделить земельную площадь под прифермский участок согласно доведенного плана до колхозов. Выделенный участок необходимо оградить и оформить актом, чтобы заблаговременно знали все колхозники, что выращенный урожай с прифермского участка не должен смешиваться с общим урожаем картофеля в колхозе и что урожай, полученный с прифермского участка, поступает исключительно для кормления скота.

Как же руководители колхозов

проводят в жизнь это мероприятие? В 1944 году ряд колхозов сажали картофель на прифермском участке, но урожай с него смешали с общим урожаем колхоза. Работникам фермы за обработку прифермского участка трудящим не начислили. Так было в колхозе «Заветы Ильича» Хвоинского сельсовета. Вследствие этого зимовку 1944—1945 года свинополовые колхоза не было обеспечено картофелем, не говоря уже о крупном рогатом скоте, который совсем не получал сочные корма. Можно ли при таком положении повысить продуктивность скота? Конечно нет. Но руководители колхозов не учитывают ошибок, допущенных в 1944 году. Такое положение с прифермскими участками и в 1945 году. В ряде колхозов работники фермы до сих пор не знают, где им отведен прифермский участок. Семена сахарной свеклы не выбираются.

А председатели Рыжковского колхоза т. Земляникин, Арефьевского т. Шишов заявили, что они картофель посадят вместе с общим посевом картофеля, а потом выделят для фермы. Это говорит о том, что руководители

колхозов, спустив скот на пастбище, забыли о предстоящей зимовке 1945—1946 года.

Правда, не все колхозы так относятся к этому важнейшему мероприятию. Колхозы, где ведется борьба за развитие животноводства, там ведется и борьба за обеспечение скота кормами. Колхозы Клышинского сельсовета одновременно с весенним севом занимаются и созданием прочной кормовой базы для общественного животноводства. Колхозы Гарской, Поломновский, Любковский и Михайловский приступили к обработке прифермских участков. Они уже посадили картофель на площади 5 гектаров и продолжают посадку.

Время, товарищи, не ждет. Хорошая посадка корнеклубнеплодов уходит. Необходимо в ближайшие 2—3 дня обеспечить выполнение плана посадки корнеклубнеплодов на прифермских участках. Заняться созданием прочной кормовой базы с весны, чтобы обеспечить скоту сытую зимовку 1945—1946 года и тем самым поднять продуктивность животноводства.

Гл. зоотехник райзо  
**А. Колосова**



### Агитбригада на весеннем севе

В период весенне-летних полевых работ огромная роль принадлежит художественной самодеятельности. Художественная агитбригада является одной из наиболее гибких форм работы в это время. Ее состав, содержание программы и форма выступлений должны быть подчинены весенне-летним сельхозработам. Такая художественная агитбригада была организована при Доме культуры, руководителем которой была т. Догадина. Состав агитбригады: Бугрова, Лухнова, Лебедева, Пальмов, Воробьева.

Программа агитбригады была насыщена материалом весеннего сева. Исполнение колхозных частушек, говорящих о лучших людях колхоза на весеннем севе и бичующих лодырей, вызвало среди колхозников оживление. Если упоминалась фамилия ударника колхоза, то он думал: «Завтра дам вдвое больше нормы, чем сегодня». Если же называли фамилию лодыря, то он говорил, что завтра и я буду ударником.

В момент выступлений агитбригада организовывала кудлу, ный досуг колхозников, помогала устранять недостатки, мешающие успешному завершению весеннего сева. С 6 по 21 мая агитбригада побывала в 9 колхозах. Есть, конечно, и недостатки художественной агитбригады. Трудности в организованности, сборе членов агитбригады к сроку, «капризы» отдельных товарищей.

Некоторые председатели колхозов, как тов. Спроткин (Полозное), тов. Кашин (Цитническое) не шли навстречу агитбригаде. Всем председателям колхозов надо запомнить, что роль агитбригады в полевых работах в самую горячую пору очень велика. Будем уделять еще больше внимания организации таких агитбригад и в других крупных колхозах, тем самым поможем колхозникам в успешном завершении полевых работ.

Зав. отделом культполитпросветработы **Л. Колбова.**

### Следуйте нашему примеру

Долго в нашем колхозе отсутствовала культурно-массовая работа. Негде было культурно отдохнуть в часы досуга, не представлялось возможным почтять газету, книжку. И вот мы, комсомольцы и несоюзная молодежь Афанасьевского колхоза, решили своими силами организовать красный уголок. Подыскали помещение, оборудовали его. На оборудование собрали денег, на которые купили шапки, домино, футбол и волейбол. Собрали 50 книжек. Из них организовали маленькую библиотечку.

Это было в марте текущего года, когда колхоз наш готовился к весеннему севу.

С тех пор наш уголок стал местом культурного отдыха. Мы проводили занятия в кружке малограмотных, обучалось 23 человека. Организовали проведение докладов и бесед на политические и сельскохозяйственные темы. В нашем уголке всегда чисто и уютно. Можно почтять свежую газету и журнал. Силами

актива комсомольцев и молодежи выпускаем стенную газету, боевой листок, молнии.

Сейчас в период весеннего сева актив ходит в поле читать газету колхозникам. Молнии теперь выпускаем каждый день. В стенной печати показываем лучших на весеннем севе и критикуем тех, кто плохо еще участвует в колхозном труде.

Молодежь колхоза неплохо работает в поле, систематически перевыполняет нормы выработки. Считаем, что комсомольцы и молодежь нашего района также возьмутся за налаживание культурно-массовой работы в своих колхозах и будут в первых рядах в борьбе за высокий урожай.

Секретарь комсомольской организации **Краснов А. В.**  
Комсомольцы: **Красоткин А. Ф., Волков А. М.**  
Несоюзная молодежь: **Малышев, Смирнов, Одищев, Новожилов, Пухов.**

### Две тракторные бригады

29 апреля бригада № 17 (бригадир т. Румянцев) прибыла в колхоз Б. Радость, Вязовского сельсовета. В бригаде 2 керосиновых трактора и один колесный газогенераторный. Стояли день, стояли два и так до 7 мая все на месте.

7 мая раздался хлопок газогенераторного трактора (тракторист Волков С. М.). У председателя колхоза Веселкова И. И. поднялось настроение: «Ну, говорит он, теперь может быть дело сдвинется с точки замерзания!»

Итак, примерно часов через 5—6 (это время ушло на заводу трактора) действительно сдвинулся... трактор выехал на дорогу, но подавился, закашлялся и задохнулся.

Бригадир т. Румянцев около трактора то походит, то поглядит, то пощупает, то поглядит, а он не действует никак. «Тфу, пропасть, и причин-то нет, а не заводится».

8 мая загудели все тракторы, отправились в поле. Ехали, ехали и растерялись в пути. К счастью трактор трактористки Те

селкиной О. начал пахать. Но она день попала и думает: «Наши только я, а другие тракторы стоят, и когда пойдут неизвестно. Сев, значит, затянется. План большой колхозу, не засеют. Невыгодно здесь пахать, уеду в другой колхоз». И к вечеру гуд мотора был слышен уже в другом колхозе.

На полях соседних колхозов шумят тракторы, сев в полном разгаре, а т. Румянцев с трактористом Волковым под тенью елочек разобрали трактор и сидят, как у разбитого корыта. Оказался и бункер худой и катер подтекает и подшипники в колесах без обойм. Это плоды узлового метода ремонта.

Но нельзя умалить вину тракториста и бригадира. Вместо того, чтобы как можно быстрее подремонтировать и пустить трактор, бригадир разводит руками и жалуется, а тракторист ночью спит лежа, а днем пахоту.

Чтобы помочь товарищу Румянцеву, дали помощника Кургузова, но с ним случилось несчастье. Если не затруднит читате-

### Международный обзор

После военной победы над гитлеровской Германией перед объединенными нациями стоит задача обеспечить такое положение, при котором Германия не смогла бы подготовить новую разбойничью войну. Это значит — полностью разоружать Германию, ликвидировать фашизм, наказать преступников, осуществить все решения Крымской Конференции.

Широкие народные массы во всех странах заинтересованы в установлении прочного и длительного мира. Они с необычайным пристальным вниманием следят за ходом событий. Когда преступная группа гитлеровских последышей во главе с Денцем объявила себя в качестве «правительства» Германии, многие английские и американские газеты выступили с резкой критикой деятельности союзных военных властей. Это возымело свое действие, адмирал Дениц и его «министры» были арестованы.

К сожалению, случайность или же недостаточная бдительность в отношении к преступным фашистским лидерам позволили некоторым из них путем самоубийства уйти от суда. Несомненно, такие главарь гитлеровской партии, как Гиммлер или Гейллейн, которым удалось покончить с собой при аресте, могли бы на суде дать значительный материал для уличения многих других виновников войны и для раскрытия всех преступлений фашистов.

Ряд иностранных газет выражает возмущение тем, что часть гитлеровцев преспокойно отсиживается пока в теплых местах. Так в лучших гостиницах острова Капри пребывают такие видные преступники, как бывший директор германского рейхбанка Шахт и крупнейший заводчик Тиссон. Именно они вместе с Крупном и другими, 12 лет назад организовали приход к власти гитлеровской клики. Непременно благополучно пребывает в Испании предатель Франции Лаваль. На свободе гуляют многие тысячи вооруженных немецких солдат и офицеров в Норвегии.

Только устранение гитлеров-

ских заправил и других фашистских преступников может содействовать установлению прочного и длительного мира. Такова воля народных масс свободолюбивых стран.

С окончанием войны в Европе перестало существовать национальное правительство Англии, в котором участвовали представители консервативной, лейбористской и либеральной партий.

Причина кризиса заключается в разногласиях между консервативной и лейбористской партиями. Лейбористы борются за влияние на массы, выступают с программой сохранения контроля над промышленностью, национализации отдельных отраслей производства, требуют реформы в области сельского хозяйства, усиления жилищного строительства. На лейбористской конференции в Бэнкнуде раздавались резкие голоса против поддержки лондонского эмигрантского «правительства» Польши. Лейбористы отклонили предложение Черчилля сохранить коалицию с консервативной партией до конца войны с Японией.

Черчилль, выйдя в отставку, сформировал новый кабинет без лейбористов. По мнению иностранной печати, новые выборы в английский парламент, назначенные на июль благоприятствуют консервативной партии, так как она придет к ним под знаком победы над гитлеровской Германией. Лейбористская же партия не имеет достаточного времени для того, чтобы развить агитационную кампанию. Однако по этим признакам еще нельзя судить о том, что скажет избиратель.

Обозреватели считают, что борьба партий будет очень острой. В последних выборах в 1935 году лейбористы собрали более 10 миллионов голосов, а консерваторы — свыше 11 миллионов.

На 640 мест в парламенте уже выдвинуто 2000 кандидатов. Ближайшие недели Англия будет жить под знаком избирательной кампании. **В. Гришанин.**

### Выпускные экзамены в Мокловской школе

Во всех школах района проходят государственные экзамены. Соединены по 3—4 школы сельсовета, солдаты экзаменационные комиссии. Присутствуем на испытаниях по географии одной из лучших начальных школ. Мокловские ученики 4 класса получают билеты с вопросами. Комиссия в составе четырех учителей разных школ со всей серьезностью проверяли знания учащихся. Первым готов к ответам Иудия Петр. Четко перечисляет города, пути сообщения, тайгу. Указывает все реки СССР. Дети знают страну, понимают зоны и тепловые пояса, перечисляют все части мира, указывают иностранные государства и их столицы. Задаем вопросы из новой военной географии.

— С какого направления враг пошел на СССР?  
— С запада, из фашистской Германии.  
— Ее столица?  
— Берлин.  
— В чьих руках Берлин?  
— Берлин в руках Красной Армии.

По всем предметам все учащиеся этой школы сдают экзамены на хорошие и отличные отметки. Учителем 4 класса этой школы — Барчугова Мария Алексеевна. Она много честного труда вложила в обучение своих школьников. Испытания показали результаты ее работы. Здесь не только один-два отличника, педагог дал знания всему классу.

Тов. Барчугова имеет право считать, что свой долг перед родиной выполнен.

**Инспектор Д. Филалко.**

### Всегда на замке

В деревне Рыжкове имеется клуб, в котором можно было бы культурно и весело провести свободное время. Но этого не получается. Клуб всегда на замке. Молодежь группами ходит по деревне и распевает под гармошку «Сормовскую».

За что же культурнику т. Земляничной платят деньги? Да уж видно за то, что ключ от клуба хранит у себя.

13 мая все же к вечеру клуб открыли, но опять несчастье — свету не было. Культурника же это не беспокоит, по его мнению это нормальное явление.

За неимением возможности заняться более культурным развлечением, молодежь решила вспомнить былые времена «кулачных боев». И вот в темноте открыли этот бой, во славу Рыжковского дома культуры.

Делать нечего. Пришлось разойтись по домам и спать безмятежным сном.

Интересно знать, когда же, наконец, наладится культурно-массовая работа в этом клубе?

**Н. Блюдатель.**

### Письма в действии

По опубликованному письму в газете «Залесная правда» от 17 мая 1945 года в № 21, подзаголовком «Улучшить работу почты» приняты меры. Начальник конторы связи т. Филиппов сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. Зав. Никитинским отделением связи тов. Кашина предупреждена.

**Ответств редактор В. И. Галочкин.**

ли, то я расскажу об этом. 22 мая он развел костер у трактора и уснул. Долго ли, коротко ли он спал, но снится ему кошмарный сон. Сидит как будто бы он на суде. Судят его за то, что бригада выполнила план только на 45 процентов. Выносят ему приговор — сечь на костре. Он, конечно, сильно испугал, весь задрожал, стремился многое обещать, но судьи стали выполнять приговор: развели костер, привязали его к столбу над костром. Чувствует Кургузов, что стало ему обжигать ноги все выше и выше, и, наконец, огонь забирается выше колен. Ему стало невыносимо больно. Он собрал свои силы, дернул, веревки оторвались, он вскопчал... И... о результатах нетрудно догадаться, штанина обгорела по самую ягодицу.

22 мая. Вечерет. В контору колхоза вошел рослый мужчина с законченным лицом, с красными от недоспання глазами, но бодрый, веселый. Это бригадир тракторной бригады № 1 Соколов.

— Здравствуйте, товарищи! Приехали вам помочь. Укажите, пожалуйста, площадку, да поболь-

ше, чтобы на ночь хватило. Наши девушки не любят спать в такое время.

В эту ночь не уснул и председатель колхоза. Впервые за весну ему пришлось помечтать под равномерную музыку трактора.

— Вот, а Румянцев доказывает, что ночью нельзя работать. Пойду посмотрю как у них идут дела.

И он отпраивдся в поле.

— Здравствуйте, тов. Кулакова. Как у тебя дела? Как работает твой трактор?

— Хорошо, тов. Веселков. Я люблю свою машину. Ухаживаю за ней, как за ребенком, изучила все ее прихоти и она меня не подводит. План весенних работ я выполнила на 132 процента. Да и другие девушки не отстают от меня. На сегодня наша бригада план выполнила на 101 процент.

В эту смену тов. Кулакова закультивировала 190 процентов нормы, а во вторую смену трактористка Воинова закультивировала на 200 процентов нормы. Таковы результаты самоотверженного труда в бригаде номер один.

**Е. Шмакова.**